
Wir bitten darum, Bewerbungsunterlagen nur in Kopien und nicht in Mappen vorzulegen, da die Unterlagen nicht zurückgesandt  
werden. Diese werden nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist datenschutzgerecht vernichtet.

Die Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf sucht für die Abteilung Studierendenservice des Dezernates Studentische Angelegenheiten zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n

Studienberater/in 
Der Studierendenservice strebt eine ständige Verbesserung der 
Informations- und Beratungsangebote der Heinrich-Heine-Universität 
für Studieninteressierte und Studierende an. Zu den Zuständigkei-
ten der Abteilung gehören das Studierenden Service Center, die 
Servicestelle Schule-Hochschule, die psychologische Studienbera-
tung und die Bereitstellung von individuellen Studienberatungs-/
Coachingangeboten.

Was sind Ihre Aufgabenschwerpunkte?
•  selbstständige und eigenverantwortliche Fortführung der individu-

ellen und professionellen Beratung der Studierenden der Heinrich-
Heine-Universität zu studienrelevanten Fragestellungen, wie z.B. 
Fachwechsel, Studienorganisation oder Studienabbruch unter 
Anwendung professioneller Beratungsmethoden, z.B. systemische, 
klientenzentrierte oder lösungsfokussierte Beratung, in deutscher 
und englischer Sprache

•  Durchführung von Einzel- und Kleingruppencoachings mit der 
Gewährleistung einer lösungsorientierten Entscheidungs- und 
Klärungshilfe für die Studierenden

•  Unterstützung des individuellen Beratungsangebotes der Psycho-
logischen Studienberatung sowie die bedarfsabhängige Konzep-
tion, Organisation und Umsetzung von psychologisch geleiteten 
Gruppenangeboten

•  enge Zusammenarbeit mit dem zuständigen Prorektor, den  
Studiendekanen und den Fachstudienberatern bei der Konzeption

•  Organisation und Durchführung von Informationsveranstaltungen 
und die Entwicklung und Erstellung von Informationsmaterialien

•  Erstellung von Internetseiten zum Beratungsangebot

Aufgrund von Dienstzeiten auch während des Abends bzw. an Sams-
tagen ist eine Flexibilität in der Arbeitszeiteinbringung notwendig.

Was erwarten wir?
•  abgeschlossenes akkreditiertes wissenschaftliches Hochschul- 

studium (Master, Diplom bzw. Magister) bzw. akkreditierter 
Masterabschluss einer Fachhochschule, vorzugsweise in einem 
pädagogischen oder psychologischen Studiengang 

•  eine abgeschlossene Zusatzqualifikation in einer professionellen 
Beratungsmethodik (eine mindestens 200 Unterrichtsstunden 
umfassende Fortbildung bzw. Weiterbildung), z.B. systemische Be-
ratung, Coaching etc., und nachgewiesene erste Berufserfahrung 
in der Individual- und Gruppenberatung

•  fundierte methodisch-didaktische Kenntnisse 
•  sicherer Umgang mit Kommunikationsmedien und -technik  

(z.B. Webseiten, Chatberatung) und wünschenswerte Kenntnisse 
in Typo 3

•  Teamfähigkeit, ausgeprägte Kommunikations- und Überzeugungs-
fähigkeit, interkulturelle Kompetenz

•  analytisches und konzeptionelles Arbeiten, Problemlösungsorien-
tierung, Moderations- und Präsentationsfähigkeit

•  sehr gutes mündliches und schriftliches Ausdrucksvermögen in 
deutscher und englischer Sprache, Fortbildungsbereitschaft, eine 
selbstständige Arbeitsweise

Was bieten wir Ihnen? 
•  eine bis zum 30.09.2017 befristete Einstellung als 

Tarifbeschäftigte/r in EG 13 TV-L
 Aufgrund einschlägiger Regelungen des Teilzeit- und Befristungs-

gesetzes sind nur Bewerber/innen zulässig, deren Arbeitsverhält-
nis an der HHU mehr als drei Jahre zurückliegt oder die bislang 
noch nicht an der HHU beschäftigt waren.

 Weitere Informationen zur Vergütung finden Sie u.a. unter:
 http://lbv.nrw.de/beztab/index.php
•  die Besetzung einer Stelle in Vollzeit mit derzeit 39,83 Wochen-

stunden 
•  Unterstützung bei der Vereinbarkeit von Beruf und Familie 
•  gleitende Arbeitszeiten
•  alle Vorteile der (Sozial-)Leistungen des öffentlichen Dienstes:  

z.B. eine jährliche Sonderzahlung, die Zahlung der vermögenswirk-
samen Leistungen 

•  eine interessante, vielseitige und durch Ihr persönliches Engage-
ment zu gestaltende Aufgabe 

Die Beschäftigung ist grundsätzlich auch in Teilzeit möglich, sofern 
nicht im Einzelfall dienstliche Gründe entgegenstehen.

Bewerbungen geeigneter schwerbehinderter Menschen und diesen 
Gleichgestellten im Sinne des SGB IX sind erwünscht.

Frauen werden nach Maßgabe des Landesgleichstellungsgesetzes  
bei gleicher Qualifikation bevorzugt berücksichtigt.

Für Rückfragen zum Anforderungsprofil der Stelle steht Ihnen gern 
Frau Dr. Hildesheim (Tel. 0211 – 81 13768) zur Verfügung.

Auskünfte zum Ausschreibungsverfahren erteilt Ihnen Frau ten Hoevel 
(Tel. 0211 – 81 10797).

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann richten Sie bitte Ihre  
aussagekräftige und vollständige Bewerbung auf dem Postweg und 
unter Angabe der Kennziffer 126 T 15 – 3.2 bis zum 15.01.2016 
an die 

Heinrich-Heine-Universität
Dezernat Personal
40204 Düsseldorf


